
3

NuMATS D]-Pn-√m-Xe ]co£ 2017-2018

amXrIm tNmZy-t]-∏¿ ˛ 1

`mKw: F

Iznkv

kabw: 30 an\n´v

kvtIm¿ ̨  10

\n¿t±-i-ßƒ:

 Hmtcm tNmZy-Øn-s‚bpw DØcw Ip´n-Iƒ IS-em-kn¬ Fgp-X-Ww. Cu IS-emkv hmßn

hbv°-Ww.

 Hmtcm Ip´n°pw In´nb BsI kvtIm¿ t_m¿Un¬ {]Z¿in-∏n-°-Ww. (ÿm-\-ßƒ

{]Jym]n-t°-≠-Xn-√).

1. 1 x 2 x 3 x 4 x ....... x 25. Cu KpW\ {Inbm-̂ -e-Øns‚ Ah-km\w F{X ]qPy-ßƒ D≠m-bn-cn°pw?

2. Nn{X-Øn¬ 5cm hi-ap≈ Hcp ka-N-Xp-csØ 1 cm hi-ap≈ sNdnb

ka-N-Xp-c-ß-fmb I≈n-I-fmbn Xncn-®n-cn-°p-∂p. F¶n¬ BsI F{X

ka-N-Xp-c-ß-fp-≠v?

3.
39

1
+ 

49

1
 = 

b

a
Bbm¬ a F{X?

4. Hcp Sm¶n¬ 
3

1
 `mKw sh≈-ap-≠v. 150 en‰¿ sh≈w Sm¶n-tebv°v Hgn-®-t∏mƒ Sm¶v ]IpXn

Bbn. F¶n¬ Sm¶n¬ F{X en‰¿ sh≈w sIm≈pw.

5.
3

2
66 s‚ 69% F{X?

6. Hcp kvIqfnse 100 Ip´n-I-fpsS icm-icn `mcw 60 In. {Kmw B¨Ip-´n-I-fpsS icm-icn `mcw 70

In. s]¨Ip-´n-I-fpsS icm-icn `mcw 50 In. {Kmw F¶n¬ B¨Ip-´n-I-fpsS FÆw F{X?

7. 600 cq]-bpsS Hcp kvIqƒ_mKv 20% hne Iq´n-b-Xn-\p-tijw 20% hne Ipd-®m¬ Ct∏m-gsØ

hne F{X?

8.
3

x
 = 7 Bbm¬ 

3

3x
 F{X?

9. Nn{X-Øn¬ ImWp∂ ka-N-Xp-c-Øns‚ ]c-∏-f-sh{X?

10. 0.909 ˛¬ \n∂v GXp kwJy Ipd-®m¬ 0.0909 In´pw.

x

3x – 2
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`mKw: _n

Ipdn∏v Xbm-dm-°pI

kabw: 30 an\n´v

kvtIm¿ ̨  10

hnjbw: ̀ n∂-ß-fpsS Xmc-Xayw

`mKw: kn

{]mtbm-KnI ]co£

GsX¶nepw Hcp tNmZy-Øn\v amXyw DØcw Fgp-Xp-I.

kabw: 30 an\n´v

kvtIm¿ ̨  15

\n¿t±-i-ßƒ: (A-≤ym-]-I¿°v)

 tNmZy-t]-∏-dn¬ ImWp∂ Nn{X-Øn¬ X∂n-cn-°p∂ AtX Af-hp-I-fn¬ Hcp Nn{Xw

Ip´n-Iƒ hc-bv°-Ww / \n¿Ωn-°Ww CXn-\mbn Nn{Xw F√m Ip´n-Ifpw ImW-Ø°

coXn-bn¬ {]Z¿in-∏n-°-Ww. Bh-iy-sa-¶n¬ Nm¿ v́ hc®v ImWn-°-Ww.

 Nn{Xw hc-bv°p-∂-Xn\v / \n¿Ωn-°p-∂-Xn\v aptºm AXn\v tijtam hc-bv°p∂

coXn-sb-°p-dn®v Hcp hni-Zo-I-cW Ipdn∏v Ip´n-Iƒ Xøm-dm-°-Ww. AXn-\p≈ \n¿tZiw

\¬I-Ww. CXv Hcp IS-em-kn¬ FgpXn hmß-Ww.

 Nn{Xw hc-bv°p-∂-Xn\pw Af-hp-Iƒ Af-s∂-gp-Xp-∂-Xn\pw \n¿tZiw \¬I-Ww.

1. 12 sk.-ao. \ofhpw 3 sk.-ao. hoXn-bp-ap≈ Hcp NXpcw hc-bv°p-I. CXns‚ ]c-∏-f-hn\p Xpey-

amb Hcp ka-N-Xpcw hc-bv°p-I. CXns‚ Np‰-fhp ImWp-I. hc-bv°p∂ hn[w Fgp-Xp-I.

2.

Nn{X-Øn-ep≈ hrØ-Øns‚ Bcw Is≠Øn Cu Nn{Xw hc-bv°p-I. ka-A-jvS-`p-P-Øns‚

Hcp hi-Øns‚ \ofw ImWp-I.

∠ABC bpsS Af-sh-{X. hc-bv°p∂ hn[w hni-Z-am-°p-I.

3. X∂n-cn-°p∂ amXr-I-bn¬ 12 sk.-ao. \ofw, 8 sk.-ao. hoXn, 6 sk. ao Db-c-hp-ap≈ Hcp NXp-

c-]m{Xw \n¿Ωn-°p-I. CXns‚ D≈-fhv F{X? (am-XrI \¬I-Ww).
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`mKw: Un

{]iv\m-]-{K-Y\ tNmZy-ßƒ

kabw: 30 an\n´v

kvtIm¿ ̨  15

\n¿t±-i-ßƒ:

 GsX-¶nepw aq∂v tNmZy-ßƒ°mWv DØcw Fgp-tX-≠-Xv.

 Ip´n DØ-c-Øn-se-Øn-t®¿∂ hgn DØc IS-em-kn¬ Fgp-tX-≠-Xm-Wv.

 DØ-c-Øn-se-Øn-t®¿∂ Hmtcm L´hpw kq£va-ambn hne-bn-cpØn kvtIm¿ \¬tI-

≠-Xm-Wv.

1. 10 C∂nw-Kvkp-I-fn¬ k®ns‚ icm-icn d¨kv 53 BWv. ASpØ C∂nw-Kvkns‚ d¨kv IqSn

tN¿Øm¬ icm-icn 55 BIp-sa-¶n¬ Ah-km\ C∂nw-Kvkns‚ d¨kv F{X?

2. NXp-cm-Ir-Xn-bn-ep≈ Hcp tXm´-Øn\v Np‰pw then \n¿Ωn-°p-∂-Xn\v ao‰-dn\v 50 cq] \nc-

°n¬ 25000 cq] Nne-hmbn. hoXn-bpsS 
2

1
1 aSßmWv \of-sa-¶n¬ hoXn-sb{X?

3. 3 ao‰¿ XpWn-bn¬ \n∂pw 
5

1
m, 

7

2
m, 

5

2
m, 

7

5
m hoXw XpWn apdn-s®-Sp-Øm¬ BsI apdn-s®-

SpØ XpWn-bpsS Af-sh{X? _m°n-sb{X?

4. Hcp ]co-£-bn¬ IW-°n\v 60% t]cpw Cw•o-jn\v 65% t]cpw ]mkm-bn. c≠n\pw tXm‰-h¿

25%. F¶n¬ c≠n\pw Pbn-®-h¿ F{X?


